

# 祖孙俩寒夜迷路深山，警民搜寻6小时，3岁女童一看到救援人员就哭了 “孩子别哭，让阿姨抱你回家！”



本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 通讯员 郝庆辉 摄影报道)11月10日凌晨2时许，在栖霞市桃村镇白马庄村北山附近，经栖霞市公安局多警种、栖霞市搭把手公益救援队桃村中队志愿者等近百人，顶着凛冽的寒风搜寻了6个小时，终于找到了离家外出8个多小时的王老太和她3岁的外孙女。

11月10日，“烟台民意通”热线6601234接到栖霞市桃村镇多位市民反映，称10日凌晨，栖霞市公安民警和搭把手公益救援队志愿者联合搜寻，成功救援了一位迷路的老太太和她的外孙女。“派出所、治安大队、刑侦大队的民警和志愿者在漆黑的山区，顶着寒风救援。热成像无人机、警犬等等一起上阵，警民联手就是为了这对迷路的祖孙俩，不让他们受冻受惊吓，能早点回到家里。”

记者采访了事发地栖霞市公安局桃村派出所所长牟志利。据其介绍，11月9日晚8时许，他们接到辖区尚庄村村民杨某的报警求助，称60多岁患病的岳母领着3岁的小女儿于傍晚离家，音讯全无，希望民警能帮忙找寻。

杨某说，事发时妻子带着大女儿在外面收拾萝卜菜，3岁的小女儿在家里哭闹，吵着找妈妈，他便让岳母领着孩子去找妈妈。等到妻子回家后，才发现祖孙二人不见了踪影。

警情就是命令，一位老太太领着一位3岁的女童“失踪”了，桃村山区昼夜温

差较大，加上这两天气温突降，夜间更是寒气逼人，老人和孩子都非常危险，无论如何必须第一时间找到她们。

简略分析过后，警情重大，牟志利当即召回全所民警和辅警参与寻人。民警开始借助电子设备搜索老人“失踪”前的最后轨迹，最终锁定在白马庄村北山附近进山路口。据此初步判断，老太太可能领着外孙女进山了，山路崎岖，寒气逼人，且遍布苹果树，在漆黑一片的夜里找人难度非常大。

与此同时，栖霞市公安局值班领导调度唐家泊派出所、治安大队、刑侦大队增援警力抵达现场，栖霞市搭把手公益救援队桃村中队队长王帅也带着40余名志愿者前来“搭把手”，就这样由民警、志愿者组成的近百人的救援大军在漆黑的山下集结。

救援过程异常曲折，在漆黑的山中搜寻一位患病的老太太和一位3岁女童，这相当于“盲找”。牟志利解释说，老人要是能听到大家的喊叫，她也许会回应，能减少搜寻的难度。小女孩才3岁，很难回应搜救人员。

一切就像大海捞针一般，救援人员兵分多路，打开照明设备沿着上山的小路来回寻找，不放过坑洼、陡坡和树丛。刑侦大队警犬四处嗅闻、热成像仪无人机空中嗡嗡地搜索，志愿者们此起彼伏地喊叫着，让寒冷宁静的山区一下子热闹了起来。

搜救从9日晚8时许开始，一直到



**烟台民意通**  
热线: 6601234  
本栏目由  
山东明朗律师事务所提供的法律支持

第二天凌晨2时许，救援人员才在一处不显眼的山坡发现了祖孙二人。看到出现在眼前的叔叔阿姨，3岁的女童一下子就哭了起来。看到女童有些受到惊吓，“搭把手”中的女志愿者心疼地抱起她，暖心地安慰着：“孩子别哭，让阿姨抱你回家！”

经初步检查，祖孙二人身体均没有大碍，由民警护送回到家里。自此，这场寒夜里牵动众人心的救援圆满结束。



## 街道办事处调解，市场管理方和店主握手言和 堵在店门前的无牌轿车被挪走了

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波 摄影报道)11月10日，芝罘区凤凰台北街早市上，堵在商铺门前的无牌轿车被挪走了。

11月10日，“烟台民意通”栏目以《挡了生意，无牌车为何停店门前？》为题，报道了芝罘区凤凰台早市一家面食商铺门前，一辆没有牌照的轿车停在路边，正好挡在商铺门前，店主则用小喇叭循环播放着“挡做生意”等信息。调查得知，该车辆是在面食商铺经营者与市场管理方为摊位费缴纳起争执后才

出现的，但店主不知车主是谁。

稿子见报后，引起了社会各界的关注，在凤凰台街道办事处相关工作人员的积极调解下，新换的市场管理人员和店主经过多次沟通，最终相互谅解。店主王先生认识到，让自己缴纳市场管理摊位费并非管理人员个人行为，作为经营户应主动缴纳摊位费，自觉维护市场整体环境和经营秩序。

**追踪报道**

## 刘家台子社区开展助老慰问活动

本报讯(YMG全媒体记者 王鸿云 通讯员 肖维悦)近日，黄渤海新区福莱山街道刘家台子社区携手养老公司，在鑫发小区内开展助老慰问活动。

活动中，工作人员为社区内老年人介绍了养老公司将为社区老年群体提供的一系列助老服务：老年人娱乐项目、用餐服务、医疗保健服务、购物生活辅助以及老年人辅助设备等。同时以问卷的形式征求老年人的需求，使老年人能在社区内享受到精神的关爱、身体的保健、心灵的慰藉，从而进一步推动社区实现“老有所养、老有所医、老有所为、老有所学、老有所乐、老有所教”的目标。

临近活动结束，参加活动的老年人表示对服务项目都非常认可，上前询问各个服务项目的细节，期盼能早日再在社区内开展。

## 预计“双十一”期间 日进港快递将达300万件

本报讯(YMG全媒体记者)11月10日8:00至8:30，烟台市邮政管理局嘉宾做客烟台广播电视台《民生热线》节目直播间，与市民沟通交流。

主持人：为应对今年的“双十一”高峰，邮政管理部门重点做了哪些准备工作？

纪检组组长、副局长、二级调研员王海锋：近年来，我市快递行业发展规模不断壮大，寄递业务量连续6年增幅在20%以上。

预计今年“双十一”期间，我市日出港业务量将达到150万件，较平日增长70%，日进港业务量将达到300万件，较平日增长100%。全行业将继续发挥“错峰发货、均衡推进”核心机制作用，确保实现“全网不瘫痪，重要节点不爆仓”和“保畅通、保安全、保平稳”的目标。

主持人：在推进农产品寄递行业发展方面，取得哪些成效？

纪检组组长、副局长、二级调研员王海锋：我们鼓励引导邮政快递企业加快与各行业的融合发展。在与农业融合上，积极引导各区市开展农产品“一县一品”创牌工程。在烟台大樱桃、栖霞苹果获评国家邮政局快递服务现代农业金牌项目的基础上，海阳白黄瓜、莱州柳编等又被国家邮政局评为快递服务现代农业铜牌项目。引导各快递企业创新寄递模式，延伸服务链条。以樱桃寄递为例，今年樱桃季各快递企业寄递大樱桃1041.8万单，实现销售额4.5亿元，带动农业产值12亿元，拉动就业近1万人。在解决“农产品进城”、畅通城乡经济循环方面作出了积极贡献。

多位市民来电反映快递员不上门送件。

市场监管科一级主任科员李涛：快递企业有义务进行按址投递，如果客户不在家，在征得客户同意的情况下，可将快件放到驿站或快递柜。如果客户要求送到家，则快递员应按要求投递到户。对于反映的这种情况，客户可以直接与快递员联系，要求投递到户，如果拒不投递到户，可向邮政管理局反映，电话0535-12305。

**民生热线**  
6251234